

◆编者按

走进军营，他们锻造了忠诚的品质，把最美好的青春年华奉献给国防建设；脱下军装，他们创造了不平凡的业绩，用军人本色续写着人生新的篇章；向往军营，更有年轻的高考学子，将个人梦想融入强军梦，提升自我的价值。

今天是“八一”建军节，本版特推出三位人物，讲述两位退役军人与一位即将踏入军校的青年学子的故事，一睹他们坚定信仰，永葆本色，投身公益，报效祖国的风采。

# 用奉献和青春为人生添彩



刘邦景(前左一)参加爱心送考。

蚌埠融媒体中心记者 谢勋章  
通讯员 王 文 图

一个人的影响力能有多大？他用矢志不渝的奉献精神，带动家人和身边人，涓涓细流汇聚成江河，直至激荡起一个行业乃至社会的涟漪。他就是共产党员，扎根奉献、不忘初心、永葆本色的退役军人，固镇县城市管理局城管队员、蚌埠市交投出租车公司五

星级驾驶员、交投“八一”志愿者示范车队队长刘邦景。他坚守公益30年，不断传递着温暖与关爱。

1990年12月，刘邦景从固镇县应征入伍。来到北京后，平时刻苦训练、认真工作。周末能外出时，他就到对面的一家副食品商店义务劳动。“没有高大上的想法，就是给别人帮帮忙。”那时候，他只有20岁左右。在部队，他学到了本事，也在心底里埋下了为人民服务的种子。

刘邦景：

## 30年坚守公益 不变的助人精神

4年的军营生活，使他成为一名钢铁侠骨的军人，先后获得4次团嘉奖。1994年，退役悄然来临，他返回故乡。

“要不然你开出租车吧？”老战友见他一时未寻到合适的职业，于是建议道。“那时候，出租车运营行业存在亟待改善的地方。”刘邦景稍作考察后，决心发扬钉钉子的精神，将军人的优秀品质发挥到日常运营之中，用军人本色去践行“全心全意为人民服务”的誓言。于是，他正式进入蚌埠市交投出租车公司，成为一名出租车驾驶员。不断温暖他人30年，由此正式开启。

2018年9月的一天的夜里，宿州老人俞先生，因类风湿引起血小板急速降低，老伴带着他来蚌埠求医，其双腿乌紫，瘫坐在地上，病情十分危急。老两口子女都不在身边，又人生地不熟，一时半会打不到车，焦急万分。而此时，刘邦景正好载客来到此处，乘客下车后，他赶忙来到老人旁边，把老人抱

上了车，送到蚌医大二附院。他看老人病重，不仅给老人免了车资，还背着老人来回奔波寻找病房。而俞先生的老伴不会写字，他又帮助老人办理了住院手续。

把老人安顿好后，他累得摔倒在病房的地上，歇了10多分钟才爬起来。“这是你儿子吧，真孝顺。”病友看到他浑身湿透了又累成这样，非常羡慕。而俞先生两口感动地哭出了声，紧紧握住了他的手。病友们哪里知道，刘邦景只是一名出租车司机。

刘邦景心里一直惦念俞先生，两天后，他再次来到医院，带着鲜花和牛奶探望。“当时血小板已经降到了8个，非常危急，医生说随时都有大出血的可能，后果不堪设想。”俞先生说，多亏了刘邦景的及时出现。俞先生出院后，刘邦景又免费开车120多公里，将他们安全送到家里。

这些年里，他是见义勇为的“无名

英雄城管哥”，他是义无反顾冲入火海救出多个家庭的勇士，他是助老帮困的“好心人”……

27年来，他坚持对70周岁以上的老人、残疾人、孕妇、省级以上劳模免除车费，义务出车接送乘客6500余次。他在驾驶出租车时捡到现金4万余元、100多部手机，全部返还失主。他还无偿献血2000毫升，传递着人间大爱。

他先后获得“中国好人、全国最美出租车司机、安徽好人、安徽十佳志愿者典型、安徽省十佳最美志愿者、蚌埠市道德模范、蚌埠市学雷锋标兵”称号等荣誉。

众人拾柴火焰高。多年来，刘邦景退役不褪色、退伍不退志，用实际行动践行着志愿精神，以无私奉献奏响了充满温暖与爱的动人旋律。在他的感召下，越来越多的人加入志愿者的行列。2010年，由刘邦景牵头，与另外3名退伍军人，共同组建了蚌埠市交投“八

一”志愿者示范车队”。通过严格的申请、考核机制，高峰时，骨干队员与志愿者队员发展到300余人。在他的带领下，车队大街小巷常态开展志愿服务，用爱心善举提升城市温度。之后，车队的其他驾驶员，又有七八人被评为安徽好人等，蚌埠出租车行业因为一位“刘邦景”的加入而焕然一新。

“回首过去，我深感家人的理解与支持是我宝贵的力量源泉。”刘邦景感慨道，起初，妻子对这一切或许心存不解，但随着时间的推移，她不仅给予了全力的支持，更成了他坚强的后盾。这份转变，让他备感温暖。而他的儿子，在他军人精神的熏陶下，于2019年大学毕业后毅然选择投身军营，接受新的锤炼。如今，他家三代都曾在各自在不同的军种中闪耀——父亲曾是导弹部队的兵，儿子曾为空军的一员，而自己也曾坚守在陆军的队伍里。这份三代从军的荣耀，让他一生引以为豪。

李俊贤：

## 铁杆“军事迷”怀揣“爱国强军梦”

表示全力支持孩子参军报国的选择。

“家人始终尊重并鼓励我，从他们的言语里，我也感受到他们无比的骄傲与信任。”李俊贤说，报考军校，是他个人实现军事梦想的最佳途径，也是让家族荣耀延续的光荣道路。

采访中，记者了解到，在报考军校的过程中，李俊贤的家人，没有因为心疼孩子将来要经受的严格训练与磨砺而过分忧虑。相反，他们坚信，在经历这种挑战之后，孩子一定能成为一名有信仰、有担当、有能力的优秀军人，为国家的繁荣富强贡献自己的青春与热血。

### 每天坚持跑步提前学习

执笔从戎的梦想，并非一句话、一念之间，而是实实在在的行动与坚持。

解放军抗洪救灾、风雨坚守、高科技下军事装备的先进战斗力……在李俊贤看来，军人尤其需要好身体，中学阶段，除了更努力地学习，加强锻炼身体显得尤为重要。

李俊贤爱好打篮球。尽管在学习繁忙的高三阶段，他也经常去球场挥

洒汗水，这是他喜欢的体育运动，所以，锻炼起来，也从不觉得有多累，反而觉得，运动之后头脑更清晰。

这个暑假，尽管没有“暑假作业”，但是，李俊贤从未放松对假期的时间管理。

加强锻炼，强健体魄，自学军事有关基础知识……这些事，都是他给自己安排的暑假任务。

“家门口就有体育场，每天跑3公里。”他说，暑假里，不少同学都没有放松学习，运动也没落下。他说，提前准备，大学里也能更好地适应新环境。

### 已做好“淬炼成钢”准备

“收到军校录取通知书，开心的同时，也能感受到沉甸甸的责任。”对于即将到来的军校生活，李俊贤充满了期待。

他希望能在校中不断学习，提高自己的军事素质，为国家的国防事业贡献自己的力量。同时，他也希望能结交更多志同道合的战友，共同为理想而努力。

“很向往军校对学生多维度的培养，做好了‘淬炼’自己的准备。”在采访中，李俊贤告诉记者，军队对人才的培养不仅仅局限于科学技术知识层面，更注重思想、身体和知识多个层次兼优人才的培养。在思想教育方面，他希望在经历军校思想政治教育之后，树立正确的世界观、人生观和价值观，坚定自己为国家和人民服务的信念，成为更加优秀的自己。

“提高身体素质，同时掌握一些必备的军事技能，成为一名既能在科研过程中进行技术攻关又能在前线作战的复合型军事人才。”他说。

在未来的大学生活中，李俊贤希望自己不仅具备扎实的专业知识，还能在科研之中培养出创新思维和解决问题的能力，将自己从一名学生提升为真正的科研人才，继续在国防科技领域深造，不断探索新的科研方向，为我国国防建设添砖加瓦。

在采访结束时，李俊贤的父母告诉记者，孩子的选择，对全家来说，都是一件极其光荣的事情，他们也希望更多的家长支持孩子的选择，让新时代青少年勇于追梦，坚定理想。



李俊贤身披绶带。



工作中的张开纯。

蚌埠融媒体中心记者 谢勋章  
通讯员 唐晓勇 文/图

在怀远县，有这样一位退伍军人，他以实际行动诠释了“退役不褪色”的内涵，不仅在商海中闯出了一片属于自己的天地，更以军人的担当和情怀回馈社会。他就是退役军人张开纯。

张开纯是怀远县古城镇人，2000年12月应征入伍到海军部队。在服役期间，他严格要求自己，从最基层工作做起，常常工作到深夜，不怕苦、不怕累，精益求精地完成各项工作任务，赢得认可和赞扬。2005年获得“全军士官优秀人才奖”，2006年荣立三等功一次，2001年至2016年先后多次被评为“优秀士兵”称号。

在部队的16年锤炼中，张开纯深

张开纯：

## 军装永不褪色 创业再创新功

刻体会到，军人的品质终身受益，军旅生涯不仅赋予了他超乎常人的执行力，还锻造了他坚韧不拔的抗压能力，成为他人生旅途中的宝贵的精神财富。

2016年，退役回到家乡怀远县的张开纯，为了实现退役不退色的理想，也更想在家乡做出一番事业，他果断放弃了政府的安置工作，用自己的伤残军人抚恤金，走上创业之路。经过一年多的市场摸索，经过对装修行业的深入了解，张开纯觉得，做装修行业是为百姓服务的创业好机会。

“我也曾有过担心。”张开纯说，创业并非一帆风顺，由于没有经验，创业的前两年一直企业一直亏损。张开纯深知，开弓没有回头箭，该交的“学费”必须交。

张开纯敏锐地洞察到，当时的装修行业充斥着“游击队”式的非正规作

业和频繁的外包现象，这直接导致了工程质量与管理水平的参差不齐，难以给予客户充分的信心保障。面对这一现状，他坚持诚信经营，拒绝任何形式的偷工减料，致力于提供细致入微的服务。

2017年8月，他成立了杭州博瑞装饰蚌埠分公司，把总部好的管理模式、杭州工艺直接带到了蚌埠。在潜伏期，他发力培养优秀的管理队伍。通过不懈努力，张开纯逐步聚集了良好的市场口碑，稳稳地在竞争激烈的市场中站稳了属于自己的一片天地。

为了取信于民，基于装修品质的自信，张开纯率先推行“先装修，后付款”的创新模式，通过闭环管理，为业主的装修提供全方位的保障。这一举措极大地增强了业主在装修过程中的安全感与信任度，为行业树立了新的服务标杆。他并未止步于此，而是持续

深化改革，勇于创新，于2021年精心策划并重建起了博瑞整装体验馆，旨在通过沉浸式、高还原度的场景，为业主带来前所未有的真实装修体验。

谈及公司当前的发展态势，张开纯谦逊而又自信地表示：“相对于全国顶尖的装修企业，我们的步伐或许稍显稳健，但对于博瑞在蚌埠乃至更广阔区域的展望是坚定的——立足蚌埠，深耕安徽，辐射周边，让博瑞的品牌之光照亮更多家庭，让更多的业主亲身体验到博瑞的品质与魅力。”正是这份对服务真谛的准确把握，通过打造自有品牌的不懈追求，使张开纯完成了从退役军人到创业先锋的华丽转身。

如今，博瑞整装体验馆面积有2000㎡，该公司也成长为怀远乃至蚌埠装修行业的佼佼者。张开纯2021年荣获安徽省“最美退役军人”、2022年

获评安徽省退役军人创业之星，2023年当选为蚌埠市“最美奋斗者”等。

退役创业有成，他没有忘记军人的初心和使命。张开纯创立的两家公司，优先为退役军人和家属提供了十几个工作岗位，先后惠及几十人。两家公司在日常采购时，向退役军人和家属开办企业倾斜的方式提供帮助。在省、市、县退役军人事务部门的支持下，怀远县退役军人就业创业促进会正式运作。张开纯说，将以此为平台，投入更多的精力，热忱为退役军人服务，携手创业致富。值得一提的是，张开纯还投身社会公益事业，他曾自筹资金慰问防汛人员。其旗下的安徽京海餐饮管理有限公司，已为十几位小学生免除了餐费等。

他说：“一朝入伍，一辈子是军人。”他用行动展现退役军人不忘初心、勇于担当的时代风范。